PRACOVNÍ LIST Č. 25

1)  Ve které z následujících vět je všeobecný podmět? (někdo živý, ale nevím kdo)
A) Dnes odpoledne půjdeme do kina.
B) Ukazovali to v mém oblíbeném filmu.
C) Na náměstí se davy sejdou již podruhé.
D) Včera jsme se učili řešit rovnice.

Text k úkolu 2
Probudil ho nějaký člověk, který do něho šťouchal. Spal uprostřed tržiště, ale tržiště zase začínalo ožívat.
2) Ve které z následujících možností není správně uvedena ZSD z výchozího textu?
A) probudil –člověk        B) do něho –šťouchal        C) (on) –spal       D) tržiště  -začínalo ožívat

Text k úkolu 3
Angličan seděl na jakémsi lešení, kde to čpělo zvířaty, potem a prachem. Sklad se tomu ani nedalo říkat, byla to pouhá ohrada. Celý život, veškerá studia věnoval hledání jediné řeči, jíž mluví Vesmír.

3) Která z následujících tvrzení o výchozím textu nejsou  pravdivá.
A) V textu je alespoň jeden několikanásobný větný člen.
B) Řeči je předmět.
C) První větný celek je souvětí podřadné. (jen 1 VH)
D) Vedlejší věta v prvním souvětí je místní.
E) Poslední větný celek není souvětí. (Byl by tam jen 1 přísudek)
F) V textu jsou dvě VV přívlastkové.
G) Text obsahuje souvětí souřadné. (má 2 a více VH)

4) Přiřaďte ke zvýrazněným slovům a slovním spojením odpovídající větný člen.
A) Děti uviděly srnku na rozkvetlé louce.                                                                           _____
B) Nabídl jsem svému spolužákovi nezištnou pomoc.				__________  
 C)  Nabídl jsem svému spolužákovi nezištnou pomoc.   				_________                                                                                                      
D)  Naší vesnicí projíždějí velkou rychlostí osobní i nákladní automobily.                     _____
E)  Patrikův dědeček při práci na zahradě jen málo odpočíval.  			_________
                                      _____     
a) PKs        c) přísudek slovesný     d) předmět       e) několikanásobný Pk shodný      f) příslovečné určení míry  

Text k úkolu 5
„Opakuji ti to snad už posté, ale ty se tím vůbec neřídíš, pořád si vedeš svou. Je to marné, je to jako …….“

5) Které z následujících rčení patří na vynechané místo ve výchozím textu?
A) mít máslo na hlavě
B) házet hrách na stěnu
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